

Ukrajna vagy Kárpátalja?

Iskolánk tizenhét tanulója és két pedagógusa a Határtalanul program Tanulmányi kirándulás hetedikeseinek pályázat keretein belül négy napot tölthetett el Kárpátalján.

2018. május 27-én indult útnak a csoport. Beregszászon elsőként -a Kálvin János Vendégházban lévő szállás elfoglalása után- a Beregvidéki Múzeum tárlatának megtekintésére, majd a város feltérképezésére került sor.

A négy napban olyan helyszíneket nézhettünk meg, mint Zrínyi Ilona vára (Munkács), Bódi László „Cipő” szülővárosa (Ungvár), Kölcsey által ismertté tett Huszt, a csodálatos Szinevéri-tó és környéke.

Beregszász megmutatta nekünk az anyagi lét végleteit, a Szolyvai Emlékparkban tett látogatás nem kizárólag a „málenkij robot” fogalmát tanította meg nekünk; az Árpád-vonal és a 2. világháborús bunker a külföldiek ajándéka volt számunkra, melyek maradandó élménnyel gazdagítottak bennünket.

A pályázat és a kirándulásunk célja is az volt, hogy diákjaink megismerkedjenek az ott élő magyarság életével, mindennapjaival, a kisebbségi lét nehézségeivel.

A Beregdédai Általános Iskola hasonló korú diákjaival és pedagógusaival barátkoztunk össze, akik elkísértek bennünket utunk néhány állomására is. Számunkra egyértelművé vált az anyaországhoz való ragaszkodásuk; származásukhoz, anyanyelvükhöz, magyarságukhoz való kötődésük. Ők példát mutattak nekünk identitásuk mélységéről, diákjaink pedig tudásukkal, empátiájukkal és magatartásukkal méltó módon képviselték kis falunk mellett hazánkat is.

A történelmi és egyéb helyszínek együttes bejárása tovább mélyítette, és megmutatta közös múltunk gyökereit. A Vereckeai hágónál a Honfoglalási Emlékmű megkoszorúzása, nemzeti himnuszunk fölcsendülése mindenki szemébe könnyeket csalt. A gyerekekben is megfogalmazódott: „Magyarként ott állni- ahol őseink életünket elindították - felbecsülhetetlen és egyben felejthetetlen.”

Az előkészületekkor végig Ukrajna volt kirándulásunk célja. Hazatérve nem maradt olyan résztvevő, akiben ne tisztázódott volna le a két megfogalmazás közötti különbség.

Utazásunk „jelmondata” végül ez lett: „Elmentünk Ukrajnába, és hazajöttünk Kárpátaljáról.”

